

# El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptas.  
Provincias, trimestre . . . . . 750 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 5.328

ALICANTE

Jueves, 18 de Julio de 1929

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

## ASPECTOS

### Un gran crítico

Por ANDRENO

De Paul Souday, el eminente crítico francés que acaba de morir, habló al aparecer en tres tomos sus ensayos acerca de Marcel Proust, Andre Gide y Paul Valery. Era a mi parecer, Souday, uno de los mejores escritores de Francia. Había heredado la prosa límpida, sóbria y elegante de Anatole France, a quien llamaba *mi maestro*. Poseía una cultura enciclopédica, apoyada en una sólida formación humanística. Era un espíritu lógico, claro, profundamente racional, adornado de las mejores dotes del genio francés. Gramático formidable, fué el guardián celoso de la pureza de la lengua francesa y el terror de los escritores incorrectos a quienes reprendía implacablemente. La falta de construcción, las del léxico, las de la métrica y también las de ortografía, que, por lo complicada que es la francesa, se deslizan a veces en escritos no despreciables, a pesar del esmero y detenimiento con que se enseña la gramática en Francia, por virtud de lo cual hasta el vulgo suele hablar y escribir mejor que en otros países.

Más los escritos de Paul Souday no tenían la antipática seriedad de las lecciones y advertencias de un dominó. Son amenísimos. Sus copiosas lecturas se sembraban de recuerdos, alusiones y citas. Su fresco y ágil ingenio que venía en línea recta de Voltaire, uno de sus escritores favoritos, al que con razón consideraba como uno de los maestros de la lengua y la literatura francesas, hacía muy atractivos los artículos de Souday hasta cuando trataba en ellos de materias áridas y muy concretas, como puntos particulares de Gramática o de métrica.

Clasicista por la educación y las aficiones, su amplia y hospitalaria inteligencia y su buen gusto le hicieron apreciar los valores de los románticos y de los buenos escritores modernos. Era entusiasta de Victor Hugo, a quien miraba justamente como el gran poeta de Francia, como a un Dante moderno de las Galias. Gran partidario y admirador de Paul Valery, contribuyó mucho a la fama de este exquisito poeta y casi puede decirse que le descubrió, cuando era desconocido fuera de un exiguo círculo de iniciados. En su juventud había frecuentado, los cenáculos donde brillaban, Verlaine y Moreas, a los que se complacía en recordar. Su aversión al *fortonismo*, al cliente fácil, a la superficialidad bulteradera fué proverbial. Muy francés, muy patriota, la universalidad de su espíritu le preservó del *chauvinisme*. Le regnaba la inconsciencia de los que durante la guerra querían proibir a Wagner y negaban a Kant y Goethe.

Souday deja una vasta obra dispersa en periódicos y revistas. Fué un escritor de periódicos y los pocos libros que publicó son en su mayoría colecciones o refundiciones de artículos. Los dos volúmenes de *Les livres du temps*, los tres ensayos citados al principio acerca de Proust, Gide y Valery, *La société des grands esprits* y un estudio acerca de Voltaire, es lo que deja coleccionado en libros y en verdad no representa más que una mínima parte de lo que escribió durante más de treinta años de incansable labor literaria.

Cercano a la sesentena, pues había nacido en agosto de 1869, Paul Souday llevaba sin fatiga una intensa producción. Desde 1912 ejercía la crítica literaria en *Le Temps*. Además de su folletón de libros de los jueves, publicaba en este periódico dos crónicas semanales sobre asuntos literarios, firmadas con las iniciales P. S. Hacia la crítica de teatros en *La Revue de Paris*. Colaboraba en los *Annales littéraires*, en las *Nouvelles littéraires*, en la *Depêche* de Toulouse y en otros

periódicos departamentales franceses. Si se tiene presente que sus artículos no eran divagaciones improvisadas, sino que estaban muy documentados y exigían inmensas lecturas, asombra la actividad y la capacidad de trabajo de este escritor que abarcaba el vasto campo de una de las literaturas más ricas del mundo y estaba siempre al corriente de las últimas novedades del movimiento literario universal.

El caso de Paul Souday ofrece la melancolía que acompaña a la labor y al destino del hombre de letras de obra dispersa. Estos escritores son como pródigios del ingenio y del saber, que van sembrando en escritos breves y a veces circunstanciales de periódicos, condenados al olvido si no llega la oportunidad de una colección metódica.

Las tareas literarias del periodismo son como un suicidio lento del ingenio. Los hombres de letras que a ellas se consagran viven del capital, por decirlo así, mientras que los creadores de obras más densas y duraderas, viven de la renta. Aquellos son influyentes antes de ser famosos. La gloria, si les otorga algún destello, les llega tarde. Son a la vez populares y poco conocidos o poco estudiados, porque su labor no condensada en obras bien delimitadas, de contorno preciso, es difícil de estudiar y tiene algo de fluido, de móvil, de corriente, de *devenir*, que se escapa a la atención. El libro es lo que promete la perpetuidad.

Sin embargo, estas tareas ingratas, en que hay como una entrega de sí mismo al acervo de la cultura, llegan a apasionar y a absorber la actividad literaria, a punto de no poder apartarse de ellas. En las noticias acerca de la última enfermedad de Paul Souday hay un detalle conmovedor. Al enfermó le preocupaba y le contrariaba mucho no haber podido enviar su folletón semanal a *Le Temps*. Ajeno a su próximo fin, esperando una pronta curación (la enfermedad que padecía era un antrax) se resistía a aquella interrupción de las tareas habituales.

Son, como digo, estos escritores pródigios, pero su prodigalidad no es disipación vana, sino siembra generosa. Su ejercicio es, desde el punto de vista del renombre y del amor propio intelectual, la forma más abnegada e impersonal de la profesión literaria. No se consagran a regar el arbolillo de su propia gloria, sino que esparcen las semillas de la cultura, de la emoción estética, del gusto. Cuántas influencias ignoradas proceden de esta labor dispersa! Cuántas lecciones y aprovechamientos, por lo común no confesados, manan de ellas!

Otro noble rasgo ofrece la vida literaria de Paul Souday. Era incorruptible y apasionado, como ha dicho Paul Valery, el gran poeta, que halló en él el heraldo de su gloria. Hay que apasionarse por las altas ideas y las bellas formas estéticas. Una imparcialidad fofa, insensible, amiga de concesiones y componendas, más que imparcialidad es indiferencia o frivolidad y está cercana al eunucismo intelectual.

ANDRENO  
(Prohibida la reproducción)

**300 pesetas fijas**  
y fuerte comisión. Novísima fácil representación local, por cuenta de la firma BIOSEMENTIA.  
Apartado número 4.018  
MADRID

## «IDELLA»

Este querido semanario, que dirige nuestro entrañable amigo don Cándido Amat, ha sido suspendido, durante tres meses, por orden gubernativa.  
Lamentamos el percance.



La señora

### Doña Manuela Campello Sirvent

Ha fallecido hoy a las nueve de la mañana  
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica

R. I. P.

Su Director Espiritual, Don Francisco Antón Tarí, Cura de Santa María, Su esposo, Don José María López Campello. Hijas: Serafina e Isabel, y demás parientes, Ruegan asistan al entierro que tendrá lugar, mañana a las nueve de la misma.

Alicante 18 Julio 1929.  
Casa mortuoria: San Fernando, 67.

## Centenario

### El maestro Rogel

Orihuela y toda la provincia de Alicante, debe celebrar dignamente el centenario del ilustre músico José Rogel, que se cumple el 21 de diciembre, día de Nochebuena. Hay tiempo suficiente para que se prepare algo digno de la memoria del famoso maestro.

Fué Rogel uno de esos casos raros que asombran, porque son pocos los procazes que llegan a confirmarse su valía. A los nueve años de edad ya instrumentaba obras para banda y orquesta; viendo sus felices disposiciones para el arte musical, siendo todavía un niño fué nombrado director de la banda de Orihuela.

Marchó a Valencia para perfeccionar sus estudios, y aunque sus aficiones predilectas eran la flauta y el piano, practicó durante varios años el instrumental de cuerda y viento, a más de estudiar todo lo referente a armonía y composición de lo que ya tenía conocimientos.

Trasladose después a Madrid donde comenzó a darse a conocer con la «Loa a la libertad» que se estrenó en el teatro Lope de Vega el año 1854.

Cuando Arderius introdujo el Teatro de los Bufos, fué el maestro Rogel su principal proveedor, puesto que dió cerca de noventa obras, algunas de las cuales obtuvieron el honor de hacerse centenaria, cosa rara en aquella época.

El mayor éxito lo alcanzó con «El joven Telémaco» que pronto fué popular, y aún su fantasía la hemos visto anunciada en conciertos y en certámenes musicales.

Se estrenó el 22 de septiembre y visto el resultado económico que dió la obra, la empresa puso al pie del cartel en primero de noviembre:

«Ya no podemos con tantos ochavos; dichoso mes, que empieza con Todos Santos y acaba con San Andrés»

A la vista tenemos la relación de todas las obras en uno, dos, tres y cuatro actos, que compuso el maestro Rogel; pero no queremos detallarla porque después de todo se nos podría decir aquello de:

«En qué consiste tan gran talento, cual díz que tiene don Estupendo?»

En que de día viene a vernos lo que en la noche pasó aprendiendo.

Son muchos los pasables, misas, villancicos y bailables que produjo la fecunda inspiración del maestro Rogel.

Nos parece que por lo dicho a vuela pluma, bien estaría que se solemnizase dignamente el recuerdo de tal músico que fué gloria de Orihuela; de un hombre que dejó sucesores que como artistas han sabido honrar el apellido que llevan y otros como nuestro inolvidable compañero Rafael Rogel, que fué excelente escritor.

M. LÓPEZ GONZÁLEZ

## Orientaciones de la mujer moderna

Conferencia por A. Montoro

La silueta moral y material de la mujer, como no podía ser de otra manera, ha cambiado rotundamente, afortunadamente. Ni sus necesidades morales son las de hace un siglo, ni materialmente, puede y debe vivir como entonces. Sus derechos tampoco pueden ser los mismos.

En su aspecto espiritual debe prepararse para calmar sus inquietudes morales, para recibir al gran huésped de su alma, el amor; que también ha progresado.

Conserva, eso sí, su perenne perfume de maternidad—porque en toda mujer hay una madre, aunque la carne no haya florecido en el cuerpillo amado de un hijo—; la mujer no es, no debe ser lo que fué y tiene ya, más cada día, su significancia en la vida moderna, en todos sus aspectos.

Antonio Montoro, sutil poeta y hondo sociólogo,—arideces de estudio y perfumes de fantasía, amigablemente dadas en su actualidad—disertó sobre tan actual e interesante tema en una conferencia dada en el Casino de Monóvar, en mayo pasado.

Cetera es su concepción de la moral, esa moral tan elástica, que cambia según las épocas y las razas y hasta según las estaciones.

En efecto; lo moral es lo justo, es decir, la medida que nos señala nuestra conciencia, aunque tengamos que aceptar tantas morales como conciencias existan, algunas turbulentas... Pero es la verdad, es la única moral lógica. El término medio, «la medida exacta».

Y orienta bien Montoro, a este respecto, en los aspectos morales, a la mujer. No habrá pedagogo ni doctrinas que encaucen mejor la moral de la mujer, que su propio sentir, su mismo deseo de ser honrada, claro está que según la época y según su género de vida.

Montoro, exquisito poeta, es también hábil y convincente conferencista, de igual manera que es admirable escritor.

## Del oficio

EL LUCHADOR

Con estos títulos publica nuestro querido colega «El Tiempo» las líneas que reproducimos y muy de veras estimamos.

«Hace pocos días, tuvimos el gusto de felicitar al estimado colega republicano, por la inauguración de sus nuevos talleres y adquisición de material de imprenta moderno. Hoy hemos de reiterarle nuestra felicitación, ya que EL LUCHADOR, aumentando el tamaño de sus páginas y con el nuevo formato con que aparece, se ha colocado al nivel de los mejores periódicos de la provincia.

Digna de loa es la labor de los que luchando cotidianamente en estas hojas volanderas, tienen en ánimo para mejorarse honrando a la prensa alicantina.»

## Revistas

«Peña Alicante»

Hemos recibido el número correspondiente al actual mes, el cual inserta originales de los señores siguientes: F. F., Gastón d'Hanteville, don José M. Ballesteros, Félix de Serpis, don Carlos Palacios, don F. Figueras Pacheco, Flor de Maeva, don Francisco Carbonell Blanes y don Eugenio Verdú.

Además, publica magníficos fotograbados y una completa información, con ilustraciones de «Les Fogueres».

## «Flores y Naranjos»

Esta importante revista murciana, que dirige con singular acierto nuestro distinguido compañero en la prensa don Wilfredo Castañer Bielsa, en su último número publica una amplia información gráfica dedicada a «Les Fogueres de San Chuan» y a otros actos realizados en Alicante.

## Divulgaciones indispensables (1)

### EL GRAN PROBLEMA POLÍTICO

El examen de las principales realidades políticas de todos los pueblos nos conduce a este resultado, duro pero cierto: el Estado es soberano e irresponsable; el Gobierno es una creación del Estado y se halla al servicio exclusivo del mismo; la Constitución la formula e impone el Estado; la Libertad, en fin, depende en absoluto del Estado. Por molesto que sea reconocerlo, no es posible olvidar estas ásperas realidades políticas sin caer en divagaciones inútiles.

Empecemos ahora, si es posible dentro de ese férreo marco de realidad, a formar el cauce de nuestro pensamiento político. Hagamos discurrir la corriente de la vida humana por aquel prosaico sendero; introduzcamos ya en nuestras reflexiones el factor Hombre.

Hablar del hombre es hablar de la Libertad. Libertad y Humanidad son dos conceptos inseparables. Todos los hombres aspiran a desenvolverse libremente, sin trabas ni obstáculos que se opongan al ejercicio de sus actividades; y en el grado actual de la civilización, por fuerte que sea la discrepancia en otros órdenes de ideas, existe un grupo de convicciones unánimes que vienen a formar un sentimiento colectivo. Se refieren a necesidades cuya satisfacción estima indispensable todo hombre de nuestro tiempo. No hay quien pueda negar, sinceramente, que es preciso, por ejemplo, respetar nuestra libertad personal, nuestra voluntad de residir en determinado lugar, de reunirnos con fines colectivos o de profesar determinadas creencias, en nuestra elección de los medios de vida, el secreto de nuestra correspondencia, la libre emisión de nuestro pensamiento.

Estas y otras facultades, cuyo libre ejercicio estiman hoy todos necesarios para vivir socialmente, integran el concepto de Libertad, y todos los hombres entienden, del mismo modo, que la libertad individual que asiste a una persona no debe ser restringida más que por razón de delito, es decir, cuando en el ejercicio particular de ella, se quebrante o se ponga en peligro la libertad individual que a otra persona corresponde.

En resumen, los hombres sienten la necesidad de la Libertad. Mas, en este punto, los hechos políticos fundamentales que hemos fijado, trazan en la mente una firme interrogación.

Realidad política innegable es, en efecto, que la Libertad depende del Estado. El Estado dispone de la máxima fuerza en toda Sociedad Política, ejerce el poder soberano. He aquí, pues, una necesidad frente a una fuerza; el sentimiento frente a la realidad; la Libertad frente al Estado.

Si éste emplea su soberanía al servicio de la Libertad, el ideal de las libertades públicas será un hecho. Mas, ¿y si la ejerce contra ella? He aquí un pavoroso interrogante político; he aquí el mortal peligro para la Libertad. Es indudable, pues, que la Libertad, que es una necesidad social, necesita, para ser satisfecha, una sólida garantía que aleje de ella el riesgo de sucumbir frente a la soberanía del Estado.

Veamos si puede ser éste el gran problema político, examinando las demás realidades políticas esenciales a la luz de la Libertad.

La Sociedad Política es un conjunto de personas; por consiguiente, cada uno de sus miembros siente la necesidad de la Libertad y ésta no puede esperar, de la Sociedad Política más garantía que el equilibrio, el respeto mutuo de las libertades de todos los que viven en el seno de ella. Pero la experiencia nos advierte que ese equilibrio y respeto mutuo no puede conseguirse más que una

fuerza superior a la Sociedad Política, un poder soberano, el Estado. Y, como el Estado, al ser dueño de tal poderío puede emplearlo lo mismo en provecho que en daño de la Libertad, se comprueba, como habíamos afirmado ya, que ésta depende del Estado.

En cuanto al Gobierno, puede constituir un apoyo para el ejercicio de la Libertad, mas no es suficiente que pueda ser una garantía, es preciso que lo sea en efecto y en todo momento. Y es indudable que el Gobierno no puede tener este valor de garantía máxima, universal y permanente de la Libertad; la razón es bien sencilla.

Recuerde el lector de estas divulgaciones que el Gobierno, realidad política, es una organización creada por el Estado para desarrollar las actividades que la entidad soberana le imponga. Ciertamente, para cumplir este fin necesita el poder suficiente, pero este poder será el que le conceda el Estado y siempre inferior al del mismo. Por consiguiente, decir que el Gobierno sirve a la Libertad, será verdad para unos países, dorado error para otros, porque el Gobierno se pone al servicio de la Libertad cuando el Estado le ordena tal cosa; frente a ella, cuando le impone lo contrario. A través del Gobierno comprobamos, pues, de nuevo, que la Libertad depende del Estado.

Por lo que a la Constitución se refiere y contra la afirmación tan repetida de que ella es la única y la más alta garantía de la Libertad, hemos de negarlo resueltamente. Una Constitución tiene por objeto establecer la organización y fines del Gobierno, determinar la esfera de acción de la Libertad y dar a conocer en quien reside la soberanía. Pero nadie más que el Estado puede formular una Constitución; quien redacte una Constitución, la imponga y mantenga la observancia de sus preceptos, es el poder soberano de la Sociedad Política, es el Estado. Y, si sobre la Constitución se encuentra el Estado, la Libertad no depende, en último término, de la Constitución, sino del Estado.

Todo indica, pues, que hemos encontrado el centro de gravedad de lo político. No podemos ya dudar de que por encima de todo problema que pueda plantearse a una Sociedad Política, a un Gobierno, a una Constitución, está el gran problema político, sin resolver el cual, es imposible resolver ninguna otra cuestión colectiva. Y el gran problema político es el que plantea la necesidad de la Libertad frente a la soberanía del Estado.

La importancia de este magno problema es incomparablemente más profunda de lo que, en general, se cree. Una opinión ensayada corriente considera la preocupación por la Libertad y sus garantías como un argumento de partido, un tema de prensa o un asunto reservado solo a la competencia de los dirigentes de la vida política de un país; es esta una actitud primitiva y temeraria.

Libertad, Justicia y Derecho son una misma cosa. Libertades políticas, libertades públicas o derechos individuales se denominan a aquellos derechos que las Constituciones suelen reconocer a todo ciudadano; pero tales derechos no son sino una parte de la Libertad.

Cuando, con más o menos razón según los casos, calificamos de excesivo un impuesto, de injusta una sentencia, de arbitraria la orden de una autoridad, de defectuosa una ley, de lento el trámite de un expediente, de abusivo el acuerdo de una Corporación, de exageradas las costas de un proceso,—no hacemos sino invocar nuestra Libertad, nuestro concepto, del Derecho, frente a la so-

(1) Véase EL LUCHADOR correspondiente al día 6 del corriente.

# Calzados



DE FABRICACION PROPIA

Calidad por precio justo

Pi y Margall, 9 San Isidro, 9 ALICANTE

ranía del Estado que es quien impone esa Libertad y ese Derecho que reputamos injustos. Y ¿quién no formuló alguna vez, siquiera en su interior, análogos juicios?

Diariamente nos ampara o nos persigue algún precepto legal que atañe al orden familiar, al de la propiedad, al sucesorio, al contractual civil o mercantil, o bien al orden social o al administrativo; que afecta, en fin, a nuestro trabajo, persona o bienes. No hay, pues, dentro de una Sociedad Política, quien se sustraiga a una frecuente intervención de la ley en su vida cotidiana; intervención que, en cada momento, facilita o restringe nuestra actividad, es decir, obliga a ajustar nuestra conducta al concepto de la Libertad, del Derecho, que la ley expresa. Y, como esa fuerza de la ley radica en la soberanía del Estado, que impone su cumplimiento, y es el Estado mismo quien formula o manda formular las leyes adaptándolas únicamente a su criterio, es forzoso concluir que a todos los hombres interesa en alto grado el problema político por excelencia: Soberanía y Libertad; Estado y Derecho. Problema que influye en los actos que más afectan a la vida ordinaria del hombre, de modo que nadie puede inhibirse de contribuir a resolverlo, nadie puede llamarse «apolítico», porque ser «apolítico» significa renunciar a toda Libertad, a toda Justicia, a todo Derecho, abandonando así los más altos valores de la dignidad humana, de la vida humana, a merced de la soberanía del Estado, sea cualquiera el empleo que el Estado haga de su soberanía.

Soberanía y Libertad, Estado y Derecho... ¿Es posible conciliar términos en apariencia tan opuestos e irreconciliables? ¿Pueden los hombres resolver, sin mengua para la Libertad, un problema tan grave, tan constante y amenazador en la vida de cada uno de ellos? Rotundamente, sí; pero no anticipemos consecuencias; planteado el problema y justificada su extrema importancia, busquemos reflexiva y serenamente, la manera de resolverlo.

AGONISTAS

Banco Internacional de Industria y Comercio  
Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilares, Alcantara, Ayamonte, Cadix, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.  
Intereses que abona en pesetas:  
Cuentas corrientes vista 250  
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 80  
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 400  
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 450  
Idem, id., id. dos años 500  
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES.

Cartera de Sociedad

La grave enfermedad que aquejaba a la señora D.ª Manuela Campello Sirvent, esposa de nuestro querido y respetable amigo don José María Campello, ha tenido un funesto desenlace; esta mañana ha fallecido tan distinguida dama.

La extinta, hija del que fué ilustre médico ilicitano y gran democrata, doctor don Manuel Campello, era estimadísima por sus grandes bondades y extremadas virtudes, habiendo producido su muerte hondo y general sentimiento.  
A su viudo, consecuente republicano; a sus hijos; a su sobrino don Julio María López, jefe de nuestro partido en Elche, a toda su estimada familia, acompañamos de corazón en su acerba pena, deseándoles la suficiente fortaleza espiritual para sobrellevar la resignadamente.  
—Marchó a Barcelona nuestro distinguido amigo, el notabilísimo pintor alicantino, don Lorenzo Aguirre.  
—Ayer marchó a Barcelona el joven comerciante don Enrique Carrascosa Castellanos, cónsul de los Países Bajos en Alicante.  
—Tras corta enfermedad, ha fallecido nuestro joven y estimado amigo don Antonio Beneyto Hernández, empleado de la Fábrica de Tabacos.  
La conducción del cadáver a su última morada, que tuvo lugar ayer tarde, constituyó una verda-

dera manifestación de duelo, dadas las simpatías con que contaba el extinto.  
A sus atribulados padres y hermanos y muy en particular a su hermano don José querido amigo nuestro, acompañamos de corazón en el dolor que les aflige.  
—Marchó a Barcelona en el vapor «Atlante», en disfrute de licencia, el entusiasta deportista y probo empleado de la Delegación de la Compañía Transmediterránea, don Santiago Martínez.  
Lleve feliz viaje.  
—De su viaje al extranjero ha regresado con su distinguida esposa el insigne compositor don Oscar Esplá.

El sábado, «Martierra», la zarzuela de Hernández Catá y maestro Guerrero.  
El divo dianense Antonio Cortis cantará en Valencia  
Se encuentra en Valencia nuestro compromovido el eminente Antonio Cortis.  
El ya famoso tenor dianense cantará en la plaza de toros de la vecina ciudad, los días 26, 28 y 30, las conocidas óperas «Carmen», «El Trovador» y «Andréa Chénier».  
No cabe dudar que las tres representaciones se contarán por llenos.  
Nuestro saludo de bienvenida al notable artista que tan alto ha puesto en América el pabellón español.

Doctor Federico Sellés Miquel  
Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París  
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas  
De 10 a 1 y de 4 a 7  
Plaza de Castelar 1 entresuelo

UNA AGRESION  
Acomete a un capellán cuando éste se hallaba comiendo  
Orense, (teléfono).—A las cuatro de la tarde, Domingo Carnicero, comerciante de Maseda, entró en un restaurante de la calle del Progreso y encontró a su esposa comiendo con el capellán de Villa Marin, señor Dapena.  
El señor Carnicero acometió al capellán con una navaja barbera, causándole una herida de carácter grave en el pecho.  
La esposa del agresor abandonó la casa donde comía y se refugió en otra del Puente, barrio del Ayuntamiento de Canedo.

Plaza de Toros «Bohemios»  
Añoche se interpretaron «Bohemios», del maestro Vives, por Lola Rosel, Arnó y Miret; también actuaron Concha Ruiz, Alonso, etc., oyendo aplausos.  
Esta noche presentación del cuadro de cante flamenco, a todo gusto de los aficionados a este género, actuando cantaores de la categoría de Niño de Marchena.  
El cante jondo va a celebrarse esta noche una de sus mejores reuniones, para asistir a la cual viene gente de Tabarca, de donde llegaron tres o cuatro lanchas motoras. Esto es una prueba del entusiasmo que entre los amantes de los jipios ha despertado la velada.  
Mañana «La del Soto del Pa-

rral», por el baritono Miret, que fué quien la estrenó en nuestro Teatro Principal.  
Y el sábado, «Martierra», la zarzuela de Hernández Catá y maestro Guerrero.  
El divo dianense Antonio Cortis cantará en Valencia  
Se encuentra en Valencia nuestro compromovido el eminente Antonio Cortis.  
El ya famoso tenor dianense cantará en la plaza de toros de la vecina ciudad, los días 26, 28 y 30, las conocidas óperas «Carmen», «El Trovador» y «Andréa Chénier».  
No cabe dudar que las tres representaciones se contarán por llenos.  
Nuestro saludo de bienvenida al notable artista que tan alto ha puesto en América el pabellón español.

Pensión Alicantina BARCELONA  
Ronda Universidad, 4, pral.  
Teléfono 16.921  
Situado en el centro de la capital  
Precios moderados  
Director Gerente  
Vicente Lloret

Nota oficiosa de inserción obligatoria  
«La verbena celebrada en el Ministerio de Ejército con motivo de haber sido encontrado el «Dornier-16» y salvada su tripulación, deque ya ha dado cuenta la prensa de la mañana, tiene una derivación tan inesperada como la de repetirla esta noche en obsequio de las clases de segunda categoría del Ejército y Armada de la guarnición de Madrid, a las que el Gobierno quiere ofrecer como premio a su lealtad y conducta el magnífico espectáculo de arte y luz que la comisión encargada ha sabido organizar y que ha merecido unánimes elogios de cuantos lo han podido disfrutar.  
Los apremios de tiempo impiden hacer invitaciones personales, por otra parte innecesarias, pues bastará la presentación de uniforme en las puertas de la calle de Alcalá, del Ministerio de Ejército, en que se establecerá un servicio de confrontación para tener acceso a él, pudiendo hacerse acompañar, sin que ello, naturalmente, sea obligatorio, cada sufbicial o sargento de una persona femenina de su familia, mayor de 15 años, computándose en favor de los que no presenten más la falta de los que no presenten ninguna, es decir, que un grupo de tres o cuatro clases puede presentarse con tres o cuatro familiares femeninos, aunque per-

«La verbenade celebrada en el Ministerio de Ejército con motivo de haber sido encontrado el «Dornier-16» y salvada su tripulación, deque ya ha dado cuenta la prensa de la mañana, tiene una derivación tan inesperada como la de repetirla esta noche en obsequio de las clases de segunda categoría del Ejército y Armada de la guarnición de Madrid, a las que el Gobierno quiere ofrecer como premio a su lealtad y conducta el magnífico espectáculo de arte y luz que la comisión encargada ha sabido organizar y que ha merecido unánimes elogios de cuantos lo han podido disfrutar.  
Los apremios de tiempo impiden hacer invitaciones personales, por otra parte innecesarias, pues bastará la presentación de uniforme en las puertas de la calle de Alcalá, del Ministerio de Ejército, en que se establecerá un servicio de confrontación para tener acceso a él, pudiendo hacerse acompañar, sin que ello, naturalmente, sea obligatorio, cada sufbicial o sargento de una persona femenina de su familia, mayor de 15 años, computándose en favor de los que no presenten más la falta de los que no presenten ninguna, es decir, que un grupo de tres o cuatro clases puede presentarse con tres o cuatro familiares femeninos, aunque per-

«La verbenade celebrada en el Ministerio de Ejército con motivo de haber sido encontrado el «Dornier-16» y salvada su tripulación, deque ya ha dado cuenta la prensa de la mañana, tiene una derivación tan inesperada como la de repetirla esta noche en obsequio de las clases de segunda categoría del Ejército y Armada de la guarnición de Madrid, a las que el Gobierno quiere ofrecer como premio a su lealtad y conducta el magnífico espectáculo de arte y luz que la comisión encargada ha sabido organizar y que ha merecido unánimes elogios de cuantos lo han podido disfrutar.  
Los apremios de tiempo impiden hacer invitaciones personales, por otra parte innecesarias, pues bastará la presentación de uniforme en las puertas de la calle de Alcalá, del Ministerio de Ejército, en que se establecerá un servicio de confrontación para tener acceso a él, pudiendo hacerse acompañar, sin que ello, naturalmente, sea obligatorio, cada sufbicial o sargento de una persona femenina de su familia, mayor de 15 años, computándose en favor de los que no presenten más la falta de los que no presenten ninguna, es decir, que un grupo de tres o cuatro clases puede presentarse con tres o cuatro familiares femeninos, aunque per-

tenezcan todos a una sola familia. Naturalmente, el sistema sería propicio a confusiones y abusos a no contarse con la segura corrección y urbanidad de clases tan meritorias que por ellas mismas vigilarán y facilitarán observancia de las instrucciones que recibían; es justo hacer resaltar, respecto a la fiesta de anoche, a la que han concurrido seis mil personas, que no se ha registrado ni el menor acto de incorrección respecto a intento de entrar sin tarjeta, traje prevenido a bailes, orden en la utilización de servicios y consumo de refrescos ofrecidos a los invitados, lo que dice mucho y bien en favor de la corrección social colectiva de clases en su mayoría modestas, pero perfectamente educadas.  
El Gobierno entiende completamente representadas, tanto en la fiesta de ayer como en la de hoy, a todos los funcionarios civiles y militares y a las clases del Ejército y Marina de toda España, a las que ha querido hacer participar de los triunfos de la aviación nacional y de la dicha de que en la frustrada empresa del «Dornier 16» se hayan salvado sus bravos tripulantes después de la inquietud de incertidumbre que sobre el país pesó una semana entera.  
Madrid 17 de Julio de 1929.

Consolatrix...  
SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERÁ ENCONTRANDO VAS. BUSCA A TUS PENAS CONSUELO. AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON COCINADE GAS.

CRÓNICA NEGRA  
Incendio  
Teruel, (teléfono).—En la calle de los Amantes, número 37, y en el taller de carpintería de José Jiménez, se produjo un violento incendio, que tomó grandes proporciones.  
Se hicieron sonar las campanas y acudieron los bomberos, las autocubas del Ayuntamiento y Diputación y vecindario, comenzando intensos trabajos de extinción.  
Tras rudos esfuerzos, el siniestro pudo ser sofocado a las cinco de la tarde.  
Se ha derrumbado parte del edificio, produciéndose grandes daños en la maquinaria y quemándose gran cantidad de maderas.  
Durante los trabajos resultaron lesionados dos bomberos, aunque levemente.  
Las pérdidas son cuantiosas, creyéndose que el siniestro fué casual. Tanto el edificio como la serrería estaban asegurados.

Suicidio  
Madrid, (teléfono).—Comunican de El Pardo que en el campamento de los Exploradores se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el joven de 19 años Jesús Sáiz Morales, habitante en la calle de Corredera Baja, en Madrid.  
Se encontraron dos tarjetas, una dirigida al juez y otra a una muchacha.

Desgracia  
Sagunto, (teléfono).—Jugaba en la calle de Escipión la niña de cuatro años María Galarna Aparicio, de esta ciudad, teniendo la desgracia de caerse de un ribazo.  
Tan graves heridas se produjo, que a pesar de los auxilios del doctor Martí, falleció de resultados del porrazo.

Identificación  
Madrid, (teléfono).—El joven que se arrojó por el viaducto, matándose, y cuyo cadáver ha estado varios días en el depósito sin identificar, lo ha sido hoy en el momento que se le iba a enterrar.  
En ese momento se ha presentado el padre del suicida, quien ha dicho que este tenía 17 años, y se llama Francisco Ruiz.

Cinco muertos  
Winsard, (radio).—Un tren alcanzó a un automóvil en el momento en que atravesaba éste la vía.  
Resultaron muertos los cinco ocupantes del auto.

Otro incendio  
Málaga, (teléfono).—En Marbella y en el hotel Comercio se pro-

dujo un incendio que duró dos horas.  
Las pérdidas son de consideración.

Grave accidente  
Castellón, (teléfono).—Esta madrugada, a las dos y media, regresaba a Castellón, procedente de Burriana, el automóvil número 1.945, y al salir de la carretera de Almazora un falso viraje lo lanzó contra un árbol.  
En varios automóviles fueron trasladados los ocupantes de aquél al hospital de esta ciudad.  
Son las víctimas del accidente: Fernando Martín Arnao, de Moncófar, con heridas en la cabeza; pronóstico grave. Vicente Martí Isach, de Moncófar, también con heridas de importancia y leves. Demetrio Segarra, Juan Arnau, de Vall de Uxó, y Jesús Ponce, de Murcia. Este último es el que conducía el coche.

Caída fatal  
Valencia, (teléfono).—Con varios muchachos, hallábase en las primeras horas de la tarde de ayer jugando por las inmediaciones del pueblo de Sellent, el niño de seis años Salvador Sanchis Llácer.  
En sus juegos no se dieron cuenta del peligro que a su alrededor había, por lo que en un descuido cayó desde un terraplén de considerable altura.  
Con todo el rostro ensangrentado, fué recogida la infeliz criatura, y después de curado de primera intención por el médico titular del pueblo, fué trasladado con toda urgencia al Hospital provincial, en donde ingresó en gravísimo estado, pues presentaba probable fractura de la base del cráneo.

Tres ciclistas que chocan  
Valencia, (teléfono).—En la carretera de Sueca al Perelló, chocaron tres ciclistas llamados Eduardo Granell, José Miguel y Francisco Martínez, que resultaron con lesiones en la cabeza los dos primeros y el último con contusión cerebral.  
Fueron curados en el Hospital.

Muerto por una máquina  
Teruel, (teléfono).—Comunican de Santa Eulalia que en una fábrica de harinas el obrero Antonio Montero, fué arrollado por la maquinaria, muriendo en el acto.

Suicidio de un ayudante de minas  
Oviedo, (teléfono).—En las cercanías del Cementerio del Salvador se suicidó el ayudante facultativo de Minas Joaquín Bernardo

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)  
PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS  
Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.  
Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.  
Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo  
JOAQUIN COSTA 28 Y 3

Depositarlo y agente provincial en ALICANTE ASIN Plaza Isabel II, 10.

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu  
Ex-Asistente a las Clinicas Schweizerhof  
Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)  
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París  
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial  
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3  
ALICANTE

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes  
ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION  
"SPIDOLEINE", aceite especial para automóviles  
Delegado para la provincia: Agustín Millet  
Calle Maisonnave núm. 41.—ALIGANTE

Valle, vecino de Sada, con cejo de Langreo.  
Para llevar a cabo su fatal propósito se colocó en la boca un cartucho de dinamita, que le detonó al hacer explosión.  
Deja viuda y diez hijos.  
En una carta dirigida al juzgado dice que le llevó al suicidio la falta de trabajo.

Un incendio que duró 30 horas  
Tánger, (teléfono).—Un violento incendio destruyó veinte casas indígenas del aduar Achenet, en el barrio de Beni Macada.  
Acudieron al lugar del desastre las principales autoridades y numeroso público, que auxilió a la gendarmaría y a los bomberos.  
El incendio duró treinta horas.

Accidente de aviación  
Un sargento muerto  
París, (radio).—Dicen de Chartres que un aparato del 22 regimiento de Aviación, capotó al aterrizar, incendiándose.  
El teniente Clause y los sargentos Lemaine y Fage pudieron abandonar sin lesiones sus puestos, no así el sargento Riottó que resultó con tan graves quemaduras que falleció en el hospital a poco de ser conducido.

¡Agua! ¡agua!  
Los vecinos del barrio de San Fernando se han visto esta mañana desagradablemente sorprendidos. Alrededor de las once ha sido totalmente cortada el agua y así ha estado por espacio de algunas horas.  
Como no tenían noticias de esta interrupción, ha habido casa que no ha tenido agua, ni para hacer la comida.  
La protesta en las calles de Calderón, Velázquez, Juan Herrera, etcétera, han sido unánimes.  
Una vez más, llamamos la atención de las autoridades para que eviten estas cosas que tan poco dicen en favor de ellas y tantos perjuicios originan al vecindario que paga y sufre.

La corrida de la Prensa  
Madrid, (teléfono).—La corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará el próximo domingo, día 21 del actual.  
Se lidiarán cuatro toros de Villar y cuatro de Ribas.  
Alternarán los diestros Fortuna, Chicuelo, Posada y Mariano Rodríguez, los cuales se disputarán la oreja de oro.  
BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

## Sucesos

Dornier, que aterriza  
No crean ustedes que se trata del «Dornier 16». Es simplemente que un subdito francés se llama Fraumal Dornier y es quien ayer aterrizó en la calle Mayor.  
La citada operación la llevó a cabo con tal alboroto y tal sobra de «esencia», que los guardias hubieron de trasladar a Donier a un «chango», en donde ha «descansado». Dentro de unos días, Dornier, volverá a «aterrizar» en el juzgado.

Tocayas, en todo  
Las ciudadanas Teresa Hernández Ceuda y Teresa Hernández Sánchez, indudablemente aparte ser tocayas, serán familiares.  
Y están tan compenetradas en todos sus sus actos, que se pusieron de acuerdo para «desobedecer a una pareja de guardias de Seguridad».  
Veremos, si cuando las llame el juez, están también de acuerdo.

Qlro robito  
Siguen operando los cacos. Al Juzgado correspondiente se ha dado cuenta del robo cometido durante la madrugada última en el comercio de tejidos de don Alfredo Solá, (López Torregrosa 1) de donde ha desaparecido una pieza de seda valorada en 200 pesetas.

OPTICA TORMO  
CALATRAVA, 17  
ALICANTE

La corrida de la Prensa  
Madrid, (teléfono).—La corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará el próximo domingo, día 21 del actual.  
Se lidiarán cuatro toros de Villar y cuatro de Ribas.  
Alternarán los diestros Fortuna, Chicuelo, Posada y Mariano Rodríguez, los cuales se disputarán la oreja de oro.  
BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

Manuel Martínez  
HELADOS, APERITIVOS : : :  
MARRISCOS Y DESAYUNOS : : :  
CERVEZAS BAVIERA : : :  
GRAN VÍA  
NOVELDA

El «Path Finder», en Francia  
Roma, (radio).—Ayer, a las 8<sup>15</sup> de la mañana, salió con rumbo a París el avión «Path Finder».  
William y Yancey fueron objeto de una cariñosa despedida.  
Le Bourget, (telégrafo).—Procedentes de Roma aterrizaron en este aeródromo, a las 17:35, los aviadores William y Yancey, tripulando el «Path Finder».

# ANIS SALAS

El asunto de las Deudas de Guerra

## El Gobierno francés plantea por fin la cuestión de confianza

Interesante discurso de Herriot

París, (teléfono).—En la Cámara de los Diputados el Gobierno presentó ayer la cuestión de confianza a propósito de la moción presentada por los socialistas pidiendo el aplazamiento de la ratificación de los acuerdos sobre las deudas.

Esta moción fué rechazada por 350 votos contra 138.

La moción implicaba cambio en la política exterior y particularmente la evacuación de Renania.

El señor Briand, al combatir la moción, pone de relieve que Francia no ha despreciado ninguna ocasión que se le ha presentado para abordar la liquidación de las deudas de guerra.

Para que las conferencias de los distintos Gobiernos tengan un resultado satisfactorio, es preciso que los representantes de las diversas naciones no estén sujetos a un mandato imperativo, lo que sucedería en el caso de que fuera aceptada la moción presentada por el partido socialista.

Dice que las relaciones franco-alemanas son hoy más cordiales, y dice que un hecho reciente, el aterrizaje del dirigible «Conde de Zeppelin» en territorio francés, muestra claramente aquella afirmación.

Termina diciendo que el Gobierno hará cuanto sea necesario para llegar a un acuerdo completo sobre todas las fases de este problema.

El señor Poincaré, fatigado por el trabajo de estos días, se vio obligado ayer a guardar absoluto reposo, por prescripción facultativa.

Hoy volverá Poincaré a reanudar sus tareas.

Después del discurso del señor Briand, hizo uso de la palabra el señor Herriot.

Comienza diciendo que él y sus amigos no discuten que la deuda francesa sea aprobada, sino que queden debidamente precisados todos los puntos que puedan derivarse de la ratificación.

No se discuten las deudas—dice—sino la cifra de intereses y aprovechamientos.

Dice que desde que Norteamérica se decidió a intervenir en la Gran Guerra hasta que llegó a Francia el primer ejército yanqui, el oro era una de las municiones de guerra.

Italia entonces procedió a la creación de una Caja especial ligando las cuestiones de reparaciones y deudas.

Pregunta Herriot que si diez países han ratificado las deudas,

## Un falso teniente, un cabo y un soldado, conducidos a Madrid

Cuenca, (teléfono).—Ampliando nuestra información de ayer, diremos que a última hora se recibió un telegrama del capitán general de la primera región ordenando que el falso teniente del Ejército y el cabo y el soldado detenidos ayer, sean trasladados a las prisiones militares de Madrid.

La guardia civil conducirá hoy a los detenidos, en el tren correo.

## Han quedado rotas las relaciones entre Rusia y China

Madrid, (teléfono).—A las cuatro de la madrugada nos comunicó telegráficamente la Agencia Fabra, haber sido rotas las relaciones diplomáticas entre Rusia y China.

## Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Salidas	
DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30 mañana	8:15 mañana
12:15 »	9 »
3:30 tarde	12:15 »
5 » tde. cdnal	2:30 tarde
7:30 tarde	7:30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

## La crisis del trabajo

Valencia, (teléfono).—El gobernador civil señor Hernández Mallillo manifestó que una comisión de obreros cereros de Albaida le había visitado para comunicarle que los patronos habían comenzado a despedir obreros, creándose una comprometida situación, y que con tal motivo se acentuaba una corriente emigratoria por la falta de trabajo que sufren los jornaleros del campo. Ha sido llamado al alcalde de Albaida para que informe de un modo completo, hallándose el gobernador dispuesto a solicitar la intervención del Estado en lo relativo a las explotaciones agrícolas, impidiéndose existan grandes extensiones de terreno sin cultivar. También ha prometido estudiar la crisis del trabajo en las fábricas cereras y facilitar una solución conveniente.

El primero trata de demostrar la necesidad de que Francia no vaya a la ratificación de los acuerdos sobre las deudas sin las reservas necesarias que impliquen una garantía.

El segundo se inspira en la misma idea.

A las siete de la tarde se levantó la sesión.

Decir, uso el papel

## “LA KARABA”

es tanto como acreditarse de fumador selecto

## Una queja contra Riegos de Levante

Una comisión del campo de San Miguel de Salinas, al frente de la que figuraba D. Francisco Ballester, de Orihuela, ha sido recibida esta mañana por el Gobernador civil a quien se han quejado de la poca agua que Riegos de Levante suministra.

El señor de las Peñas, prometió a los comisionados atender su petición.

**Dr. Espuch Vidal**  
del Hospital Provincial  
Nariz-Garganta-Oídos  
J. Costa, 9, (antes Ramales)  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarras y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.  
» 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Bailén, 8 y 10.—ALICANTE

Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopolio

## Muerte de un celebrador autor

Viena, (radio).—Ha fallecido repentinamente en la residencia de Rodaun el celebrado autor Hugo Von Hoffmannstahl. Tenía 25 años de edad y se había distinguido por los libretos en muchas de las operetas de Strauss.

La última, en curso de preparación, es la titulada «Bellas».

También era autor de la obra «Jedermann», que se representa anualmente en Salzburg.

## Son salvados los tripulantes de un buque alemán

Shanghai, (radio).—Se recibieron varios despachos del vapor alemán «Derfflinger», demandando auxilio.

Varios destructores norteamericanos de la base de Cha-li-Tien, salieron inmediatamente con rumbo al lugar señalado por los avisos de radio.

Los destructores yanquis pudieron recoger salvos a 42 pasajeros y tripulantes del buque alemán, que está en peligro inminente de hundirse. Los oficiales alemanes continuaban a bordo del vapor siniestrado.

## “La Karaba”

da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

## El gigante-boxeador, Campolo

Nueva York, (radio).—Esta noche hace su presentación en los Estados Unidos el boxeador argentino Victorio Campolo.

Actuará en la pista de Ebbets, en Brooklyn, contra el italiano Arturo Dekuh, este último fuerte pugilista que cuenta en su haber numerosas victorias por k. o.

Hay gran expectación por ver a Campolo.

Se trata de un gigantón que mide 199 centímetros de altura y pesa 104 kilos.

Se asegura que posee un «punch» destructor.

Los críticos de boxeo prevén para Campolo un brillante porvenir pugilístico.

No se sabe si tendrá la resistencia que parece demostrar.

## PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA  
SERVICIO PARA CAFES Y BARES  
NOVEDADES PARA REGALOS.  
Avenida de Méndez Núñez, 28

## Información de Barcelona

El señor Faquinetto

Barcelona, (teléfono).—Hoy en el expreso, llegó procedente de Madrid el director general de Ferrocarriles y Transportes don Antonio Faquinetto Berim.

## Agresión

Barcelona, (teléfono).—En el Paseo de Gracia, un individuo que estaba apostado junto al arroyo izquierdo, al pasar un tranvía de la línea de Gracia sacó un pistola y disparó contra el pasajero don José Fabra Grau.

En los primeros momentos se produjo alguna alarma; pero el público reaccionó inmediatamente, y mientras unos acudían en auxilio del herido, otros persiguieron al autor, que fué detenido por una pareja de guardias y unos somatenistas, que le ocuparon el arma.

Dijo llamarse Juan Carmón Navarro, natural de Almería.

sión y al poco tiempo de haber sido puesto en libertad, me presenté a un maestro de obras solicitando trabajo y me dijo que me presentase al día siguiente; acudí a la hora indicada y me dijo que por malos informes no me podía dar trabajo. Puesto en estas condiciones es difícil enmendarse. Lo digo al Tribunal para que lo tenga en cuenta.

## La muerte de Ignacio Durán

Barcelona, (teléfono).—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Miguel Gil, guarda de La Granja de Santa Coloma y se ha puesto en libertad al administrador de la finca y al otro guarda.

## El comunismo

Barcelona, (teléfono).—Se ha recibido un exhorto del Juez especial que entiende en los delitos de comunismo diciendo que se rebaja a mil pesetas la fianza que se exige para la libertad provisional de los detenidos por aquel motivo que están presos en esta capital.

## Del crimen de la calle de Orteu

Barcelona, (teléfono).—El Juez del Oeste ha modificado el auto que dictó el otro día dando autorización a la defensa de Ricardito para que asistiera a diversas diligencias.

## Del conflicto ruso-chino

Un combate en el río Amur

Londres, (radio).—De Pekín telegrafían dando cuenta de haberse trabado un combate entre fuerzas soviéticas y chinas.

A lo largo del río Amur, dos mil soldados rojos han sido rechazados en su intento de invadir la Manchuria.

Las autoridades manchues han ordenado la concentración de las divisiones de tres provincias, Hei-Loun-Kiang, Kirine y Peng-Tien, para que inmediatamente se dirijan a la frontera amenazada por los rusos.

## Movimiento de tropas

Londres, (radio).—Dicen de Sanghay que en la frontera manchuriana se están observando movimientos de considerables masas de tropas rusas.

Según otras informaciones, cuarenta mil soldados rojos bien equipados están escalonados en la frontera meridional de la Manchuria.

Los efectivos chinos en esta zona se elevan a 440.000 hombres.

## La conferencia, del ilustre doctor Marañón

Bilbao, (teléfono).—En el Instituto dió a noche una conferencia el doctor Marañón.

Se lamentó de que los médicos españoles escriben poco.

Censuró al Catedrático que pasa por las aulas sin haber hecho un libro que sirva de fiel reflejo de sus investigaciones.

Se extendió en consideraciones haciendo comentarios sobre lo que tanto apasioda en estos días, con respecto a los nuevos métodos curativos que dice beneficiar a un limitado número de enfermos.

## Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA

Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4  
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.  
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.  
Profesorado numeroso y competente. :— Clases al aire libre :—  
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.  
FRANCÉS :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA  
Museo, Biblioteca escolar, Gabinete de Física.  
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

**LOZA y CRISTAL MAYLIN** ARTICULOS para REGALOS  
MAYOR, 5.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS  
**Jabón de Sales de Carabaña**  
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel  
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25  
Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid  
De venta en perfumerías y droguerías

## Camiones y omnibus Mercedes Benz

6 cilindros

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

Su alta calidad asegura un éxito RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO



Vea usted los nuevos modelos 1929

## expuestos en la Agencia Mataix

Plaza Alfonso XII, 2

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables  
Pedid catálogos e informes

Libros

Eduardo Zamacois, «Los vivos muertos». Renacimiento. Madrid. Esta novela de recios trazos y dramática vivacidad de estilo, es la novela del presidio. «Los presos son cadáveres que la sociedad entierra de pies dice el autor a la cabeza de su obra, y ninguna definición podrá superar a esta en su trágica brevedad, en su sencillez impresionante.

La vida de la casa de los muertos con toda su impresionante monotonía, cortada de vez en cuando por ráfagas de feroz, está aquí minuciosamente, fielmente catalogada con todas sus pequeñas resignaciones, con sus oleadas de horror, reprimido en el fondo de unas almas embrutecidas que nada quieren ni sienten. El presidio late con vida aparte, suya; su alma es el silencio, el horrible silencio cargado de remordimientos y rencores.

En las páginas de «Los vivos muertos» alternan los valores literarios de la descripción dramática con los sentimentales de la piedad, y el anhelo de redimir a esas vidas rotas que fermentan lentamente en la sombra, cargada de embrutecimiento y negrura.

Esta novela está colocada entre «Las Raíces» y «El delito de todos» que con ella forman una serie coherente de obras enlazadas por un mismo soplo de fatal tragedia, honda y simple como una copla andaluza, desgarradoramente naturalista, y a veces severamente inquisitiva como bisturi espiritual de un cirujano compasivo. Las tres novelas pueden leerse independientemente. En las tres vibra como nota común la influencia fatal y poderosa del ambiente.

Juan Luis Vives: «Tratado del socorro de los pobres». Editorial Prometeo, Valencia.

Después de los famosos Diálogos del inmortal pensador valentino Juan Luis Vives, editados recientemente por la «Editorial Prometeo», nos obsequia hoy con la importante obra del mismo filósofo titulada «Tratado del socorro de los pobres», tema de constante actualidad, y que trata el insigne Vives con recto juicio y profunda erudición.

Como los demás volúmenes de la Biblioteca Clásica, se vende al precio de dos pesetas en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y en la «Editorial Prometeo», Apartado 130, Valencia.

En Santapola Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con aljibe, esquinada a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.

Pretensiones modestas. Pidan informes a don Francisco Agulló en la misma calle número 12.

Ya ni en la paz...

Falsificación de duros «amadeos» Zaragoza, (teléfono).—La Guardia Civil de Borja está realizando con éxito un importante servicio relacionado con el descubrimiento de una extensa expedición de



moneda falsa. El oficial jefe de dicho puesto lleva muy adelantados sus trabajos, para los cuales sirvió de punto inicial el hecho de que un individuo llamado Emilio Colás se presentara en la tienda de Bernardo Aguarón para que le cambiaran en billetes 200 pesetas en monedas de plata. El comerciante advirtió que las monedas eran falsas y denunció el caso a la Guardia Civil, y ésta detuvo a dicho individuo, al matrimonio Consuelo Millán y Manuel Villarroja, a Emilio Millán y a otros individuos que se dedicaban a expender moneda falsa. Pronto averiguó la Guardia Civil que el principal proveedor de moneda falsa era un individuo residente en Zaragoza, con domicilio en la torre denominada del Tocino, en las afueras de la población. Este individuo también fue detenido y conducido a Borja.

Las diligencias se llevan con gran reserva para que la terminación del servicio no se mialogre, y no sería extraño que en estos momentos la Guardia Civil conozca ya todo lo referente al sitio e importancia de la fabricación.

Por referencias particulares se sabe que toda la comarca de Zaragoza se halla invadida de monedas falsas, y reina la consiguiente alarma. Las monedas están bien hechas; pero se distinguen fácilmente de las legítimas por la falta de peso. Las piezas falsificadas son de cinco pesetas con el busto del Rey Amadeo, de dos pesetas de la emisión del Gobierno provisional y de una peseta de Alfonso XIII.

«La Urbana y El Sena» Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES - RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General Francisco Vila Cantó Paseo de los Mártires núm. 2 entr. ALICANTE

Noticias de la provincia

Cambio de Ayuntamiento

BUSOT.—Ha sido renovada a petición propia, la corporación municipal.

El nuevo Ayuntamiento recibió las credenciales de manos del cura párroco de San Francisco, de Alicante, don Federico Picó Giner y ha quedado constituido en la siguiente forma:

Alcalde presidente, don Julián Alemany Brotons; primer teniente alcalde, don José María Brotons Brotons; segundo teniente alcalde, don Vicente García; concejales don Nicasio Brotons, don José Giner, don José Agulló, don

José Giner Giner, don José Albero.

Una comida-homenaje a la Vejez TIBI.—Por iniciativa de algunos industriales de esta localidad, se ha celebrado una comida-homenaje a la vejez.

En la Glorieta reunieron a todos los ancianos pobres de este término y fueron obsequiados con un verdadero banquete.

El simpático acto tuvo lugar el pasado domingo.

El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor

El «Alfonso XIII» y el «Jaime I» salen para Cartagena

Ayer jugaron un partido de «water-polo» los equipos del Club de Regatas y de los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII».

Vencieron los locales después de empuñadísima lucha, por dos tantos contra uno. Pastory De Miguel obtuvieron los hechos por los de casa y el delantero centro marino, el único que lograron apuntarse los forasteros.

Esta mañana a las diez próximamente, han zarpado para Cartagena los dos magníficos buques prescenciando su salida numeroso público.

Deportivas

BOXEO

Nuestros púgiles a Valencia

Esta madrugada han salido para la ciudad del Turia, donde boxearán hoy para aspirar al título de campeones de Levante, los púgiles alicantinos, Bautista, Latorre I, e Ibañez, acompañados de su manager José Luis Manero.

Latorre II, que también tenía que marchar a la vecina capital, ha tenido que suspender el viaje por haberse puesto repentinamente enfermo su rival Sanghili.

Los boxeadores alicantinos se han sometido a un duro entrenamiento, por lo que no dudamos sabrán dejar en buen lugar el pabellón alicantino.

Los valencianos que serán enfrentados con nuestros pugilistas son los campeones de Valencia, Braulio, Rubio y Casani; mosca, pluma y ligero respectivamente. Se nos asegura que en Alicante se llevará a efecto alguna de las revanchas de estos combates.

Burocracias futbolísticas

Como es sabido el próximo sábado día 20, se celebrará en San Sebastián la Asamblea Nacional de Federaciones, y va a discutirse en la misma lo siguiente:

- 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta de la Asamblea anterior.
2.º Memoria del Comité ejecutivo.
3.º Estado de cuentas y balance del ejercicio, y nombramiento de la Comisión fiscalizadora.
4.º Admisión de nuevos miembros en propiedad.
5.º Presupuesto para la temporada próxima.
6.º Calendario Nacional e internacional.
7.º Elección de miembros del Comité ejecutivo.
8.º Proposiciones de las Federaciones y miembros, presentadas por escrito con la anterioridad determinada en los Estatutos.
9.º Idem del Comité ejecutivo; y 10.º Idem presentadas por escrito en la primera sesión, y que, por unanimidad, se acuerde discutir.

Referente al apartado 8.º podemos decir que quien va a abitar el cobre va a ser la Federación Catalana.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas luchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Cemento Portland, Artificial, LANDFORT

Naturales «VALLCARCA» y «PULPO» Cementos «RAPIDO» y «LENTO»

Fábrica en VALLCARCA (Barcelona), de JOSÉ FRADERA

Casa Central, Barcelona, Ronda Universidad 31 Agente de Ventas, en ALICANTE

EUGENIO RIBELLES PEREZ

Depósito, Canalejas, 7

Teléfono 451. Apartado 192

Telegramas elefonomas LANDFORT

Autorizado su empleo en Obras Públicas

El «Vivillo» se suicida en Buenos Aires

Buenos Aires, (telégrafo).—El famoso bandido Joaquín Camargo Gómez, alias el «Vivillo», se ha suicidado. Ha dejado escrita una carta, dirigida al comisario de Policía, en la que manifiesta que no se debe culpar a nadie por su muerte.

Camargo vivía en esta ciudad, donde hacía vida ordenada después de haber sido indultado por el Gobierno español.



Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS

Ninguno.

DESPACHADOS Cabo La Plata, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general.

Propague usted EL LUCHADOR

Aclarando un suceso

Ayer, en nuestra sección telefónica dábamos la noticia de que en Valencia unos individuos desconocidos habían timado al vecino de Elda, Vicente Navarro.

Hoy nos visita el ordinario del mentado pueblo, para decirnos que en Elda sólo existen dos vecinos del mismo nombre y apellido, él es uno de ellos y el otro es un zapatero amigo suyo y que ninguno de los dos han sido objeto de timo alguno.

A nosotros nos complace que así sea y como hay interés en que se publique la aclaración lo hacemos también con sumo gusto.

La reforma constitucional

Hasta los carlistas la rechaza «El Correo Catalán», el órgano periodístico más autorizado de los carlistas, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Según nuestro sistema, el reino y gobierno—es verdad que con el consejo de nombres sabios y prudentes—; pero el poder de la monarquía no es absoluto, sino limitado por las Cortes elegidas corporativamente y con mandato de las Cortes no son Poderes sino limitación del Poder y digno contra posibles extralimitaciones.

Las experiencias absolutistas que señala el período de la decadencia de la monarquía española sus Constituciones no entran en nuestro programa, aun reconociendo que la reforma tiene cosas buenas. Nuestra adhesión a una obra reformadora es imposible, sopena de renegar de lo que amamos, puesto que sería reconocer cosas que pugnan con nuestra conciencia.»

¿Un documento?

Dice el correspondiente en Madrid del «Diario de Barcelona»:

«Se ha hablado esta tarde en algunos círculos de la existencia de un documento breve y sencillo, en el cual personas de elevada condición social y de alta significación además dentro de la intelectualidad española, exponen su criterio, anttesis de aquel que informa el proyecto de Constitución.»

Para adquirir salud

o fortalecerla y alegrar la vida, alquilar villas y casas cerca, y junto al mar con huertos y jardines. Altea: hay magnífica carretera playa y las mejores vistas del litoral de nuestro Mediterráneo; y chalets y casas; con bosques, jardines y huertos, todas con muebles o sin ellos, en la Huerta de Alicante, espléndida carretera y parada de tranvías frente a los edificios.

Para ver y tratar, en la finca Villa Garcia (antes Benalio) Santa Faz.

Los más empedernidos fumadores, afirman que

«LA KARABA es el mejor papel de fumar

Imprenta de EL LUCHADOR

Casa Granados

Aparatos de radio y accesorios

Gramófonos y discos

The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores

Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades

Sagasta, 61 \* \* \* \* \* ALICANTE